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Bevezetés 
 

A Diplomás Pályakövetési Rendszer kutatásának 2024. évi adatfelvétele a Moholy-Nagy 

Művészeti Egyetemen online kérdőíves formában, 2024 nyarán valósult meg az intézmény 

abszolutórium előtt álló hallgatóinak, valamint a vizsgált időszakot megelőző első és ötödik év között 

abszolutóriumot szerzett egykori hallgatóinak a körében. Jelen dokumentum ennek a felmérésnek a 

legfőbb eredményeit foglalja össze, első fejezetében a hallgatók, második fejezetében a végzettek 

részéről érkező adatok bemutatásával.  

A hallgatók körében végzett adatfelvétel az alábbi témaköröket érintette: 

1) Jelenlegi tanulmányok 

2) Egyéb felsőfokú tanulmányok 

3) Felsőfokú továbbtanulás, szak(irány)-, intézményválasztás 

4) Továbbtanulás mesterképzésben, szak- és intézményválasztás 

5) Hallgatói szolgáltatások 

6) Jelenlegi munkavállalás és munkával kapcsolatos attitűdök 

7) Végzősök 

8) Személyes adatok 

A végzettek körében végzett adatfelvétel az alábbi témaköröket érintette: 

1) Tanulmányok 

2) Egyéb felsőfokú tanulmányok 

3) Tanulmányok melletti munkavállalás 

4) Végzést követő álláskereséshez tartozó tapasztalatok 

5) Jelenlegi munkavállalás és munkával kapcsolatos attitűdök 

6) Személyes adatok 

 

 
A hallgatók körében történt felmérés eredményei 

 
 
A válaszadók összetétele és jellemzői 

A Moholy-Nagy Művészeti Egyetemen 2024-ben a DPR Hallgatói Kutatásban résztvevő 

hallgatók 83 %-a volt nő, 17 %-a férfi. A válaszadók életkor szerinti megoszlása az alábbiak szerint 

alakult.  
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A válaszadók családi hátterét tekintve a kutatásban részt vevő hallgatók 71 %-ának nincsen 

hasonló szakterületen végzettséget szerzett vagy a szakterületen dolgozó rokona sem a szűkebb, sem 

a tágabb család körében. 
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A válaszadók életkor szerinti megoszlása

4% 9%

7%

9%

71%

A válaszadók szakterületéhez hasonló végzettséggel rendelkező, e 
szakterületen dolgozó családtag

[1 -] Igen, szülők és nagyszülők közt is van kapcsolódó szakmájú családtag

[2 -] Igen, csak a szülők között

[3 -] Igen, csak a nagyszülők között

[4 -] Igen, a tágabb családi körben

[5 -] Nincsen
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A kitöltők 56 %-a végez jelenleg alapképzést (BA/BSc) a Moholy-Nagy Művészeti Egyetemen, 

44 %-a pedig mesterképzést (MA/MSc). Az állami ösztöndíjas és költségtérítéses finanszírozási 

formában tanulók megoszlása azonban jóval kevésbé kiegyensúlyozott eredményeket mutat, ugyanis 

a válaszadók nem egész 3 %-a folytatja tanulmányait önköltséges formában.   

Arra a kérdéscsoporta, amely azt mérte fel, hogy mennyire valószínű a jelenlegi tanulmányok 

megszakítása, a válaszadók minden esetben 90 % fölött nemleges választ adtak. 

 

 Inkább nem Biztosan nem 

Megszakítja a tanulmányait, és ugyanezen a 

szakon intézményt vált 
4 % 94 % 

Megszakítja a tanulmányait, és más szakot kezd 

el tanulni 
9 % 90 % 

Végleg vagy hosszabb időre abbahagyja a 

tanulmányait 
9 % 86 % 

 
Arra a kérdésre, hogy mennyire valószínű, hogy jelenlegi tanulmányai során évet halaszt, 

rövidebb időre abbahagyja a tanulmányait, a válaszadók 61 %-a jelölte a “biztosan nem” négyzetet, 

24 %-a pedig az “inkább nem” négyzet jelölésével nyilatkozott. 

Ha újrakezdhetné felsőfokú tanulmányait, a válaszadók 52 %-a biztosan, 34 %-a pedig 

valószínűleg ugyanezt az intézményt választaná. Az intézményen belül pedig a válaszadók 54 %-a 

választaná biztosan, 33 %-a választaná valószínűleg ugyanezt a szakot. 

 

Hallgatói szolgáltatások  

A kérdőív kitért a segítő, hallgatói szolgáltatások elérhetőségére az intézményben. Itt a 

tehetséggondozás témakörében, amely a kérdőívben olyan tevékenységeket foglalt magában, mint a 

TDK-felkészítés, tehetségek felkarolása, szakkollégiumok működése, a válaszadóknak csupán 5 %-a 

jelezte, hogy elérhető és igénybe veszi a szolgáltatásokat, 47 %-a pedig bár elérhetőnek jelölte, nem 

veszi igénybe őket. A válaszadók 48 %-a nem ismerte intézményében a tehetséggondozással 

kapcsolatos szolgáltatásokat.  
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A tanulmányokat támogató szolgáltatások esetében, amely a kérdőívben példaként a 

szervezett tutorálást és a felzárkóztató kurzusokat jelölte, a válaszadók 80 %-a nem tudta, illetve nem 

ismerte a kapcsolódó szolgáltatásokat, és bár 20 %-a elérhetőnek jelölte, mégsem nyilatkozott úgy, 

hogy igénybe is veszi ezeket a lehetőségeket.  

 

 
 

A lemorzsolódást csökkentő szolgáltatások, a jelzések és tanácsadás a tanulmányaikban 

késlekedők, elakadók számára a válaszadók 22 %-a szerint elérhető az intézményben, 78 %-a pedig 

nem tudja, nem ismeri a kapcsolódó tevékenységeket.  

5%

47%

48%

Tehetséggondozás

[1 -] Elérhető, és igénybe is veszem

[2 -] Elérhető, de nem veszem igénybe

[3 -] Nem tudom/Nem ismerem

20%

80%

Tanulmányokat támogató szolgáltatások

[2 -] Elérhető, de nem veszem igénybe [3 -] Nem tudom/Nem ismerem
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Jelenlegi munkavállalás és munkával kapcsolatos attitűdök 

A 2024. évi felmérést kitöltő hallgatók 40%-a dolgozik az egyetemi tanulmányok mellett, 

azonban 83 %-uk nyilatkozott úgy, hogy elsősorban diák, nem pedig munkavállaló. A munkavállalók 

84 %-a állította, hogy részben vagy teljes mértékben a megélhetési költségei miatt vállal munkát, ezzel 

átfedésben a megkérdezettek 86 %-a azonban részben vagy teljes mértékben a munkatapasztalat 

megszerzésével (is) indokolta döntését.  

A végzett munka és a tanulmányok összeegyeztetése szempontjából a kérdőívet kitöltött 

diákok 12%-a végez az egyetemen belül (asszisztensi, gyakornoki, demonstrátori stb.) munkát, 83%-a 

pedig a képzéséhez szorosan vagy részben kapcsolódó munkát. 

 

 

4%
18%

78%

Lemorzsolódást csökkentő szolgáltatások

[1 -] Elérhető, és igénybe is veszem

[2 -] Elérhető, de nem veszem igénybe

[3 -] Nem tudom/Nem ismerem

42%

41%

17%

A munka és a tanulmányok közötti kapcsolat

[1 -] Szorosan kapcsolódik a szakomhoz

[2 -] Részben kapcsolódik a szakomhoz

[3 -] Egyáltalán nem kapcsolódik a szakomhoz
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Arra a kérdésre, hogy a szakon szerzett diplomával mennyire tartják valószínűnek a 

felmérésben résztvevő hallgatók a szakterületen belüli elhelyezkedést, a válaszadók 72 %-a 

nyilatkozott úgy, hogy biztosan vagy valószínűleg sikerül elhelyezkednie a szakterületen belül. 

 

 
 

Végül pedig arra a kérdésre, hogy ajánlottak-e a hallgatóknak állásajánlatot a szakmai 

gyakorlat helyszínén, a válaszadók 59 %-a nyilatkozott egyértelmű nemmel. 

 

23%

49%

23%

2%

3%

A szakterületen belüli elhelyezkedés valószínűsége a szakon 
szerzett diplomával a válaszadók szerint

[1 -] Biztosan sikerül elhelyezkednem a szakterületen belül

[2 -] Valószínűleg sikerül elhelyezkednem a szakterületen belül

[3 -] Nem tartom valószínűnek, hogy sikerül munkát találnom a tanult szakterületen

[4 -] Biztosan nem sikerül munkát találnom a tanult szakterületen

[5 -] Nem szeretnék a tanult szakterületen elhelyezkedni
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Az elvégzett szakmai gyakorlatok jelentős többsége, 66 %-a történt magyarországi 

munkáltatónál, 17 %-a pedig külföldi gyakorlati helyen. Ezzel együtt a válaszadók 19 %-a tervez 

tartósan külföldön munkát vállalni, 54 %-a pedig rövidebb ideig, illetve átmenetileg. 

 

 

10%

10%

59%

21%

Munka- és álláslehetőségek felajánlása a válaszadók szakmai 
gyakorlati helyéről a végzés utáni időszakra

[1 -] Igen, határozatlan időre

[2 -] Igen, határozott időtartamra

[3 -] Nem

[4 -] Még nem tudom

66%

17%

17%

A képzés során vagy az aktuális félévben végzett bármilyen 
(legalább egyhetes, kötelező vagy önkéntes) szakmai gyakorlatok 

megoszlása a válaszadók között

[1 -] Igen, Magyarországon [2 -] Igen, külföldön [3 -] Nem
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19%

54%

27%

A diploma megszerzését követő külföldi munkavállalás tervei a 
válaszadók részéről

[1 -] Igen, tartósan

[2 -] Valószínűleg igen, de csak átmenetileg

[3 -] Nem valószínű, de előfordulhat
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A végzettek körében történt felmérés eredményei 
 
 

A válaszadók összetétele és jellemzői 
 

A vizsgált időszakot megelőző első és ötödik év között abszolutóriumot szerzett egykori 

hallgatók közül 2024-ben a Moholy-Nagy Művészeti Egyetemen a DPR Frissdiplomás Kutatásban 

résztvevők 73%-a volt nő és csupán 27 %-a férfi. A válaszadók életkor szerinti megoszlása az alábbiak 

szerint alakult.  

 

 

 
A válaszadók családi hátterére vonatkozó kérdések kimutatták, hogy a kutatásban részt vevők 

73 %-ának nincsen hasonló szakterületen végzettséget szerzett vagy a szakterületen dolgozó rokona 

sem a szűkebb, sem a tágabb család körében. 
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A válaszadók életkor szerinti megoszlása

4%

23%

73%

A válaszadók szakterületéhez hasonló végzettséggel rendelkező, e 
szakterületen dolgozó családtag

igen, csak a szülők között igen, a tágabb családi körben nincsen
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A kitöltők pontosan 50 %-a végzett alapképzést (BA/BSc) a Moholy-Nagy Művészeti 

Egyetemen, 50 %-a pedig mesterképzést (MA/MSc), valamint 100%-uk tette ezt állami ösztöndíjas 

finanszírozási formában. A válaszadók között a képzési szintek és szakok megoszlása az alábbiak szerint 

alakult.  
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A válaszadók szakok szerinti megoszlása
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Végzést követő álláskeresés 
 

Tanulmányai alatt a válaszadók 67%-a folytatott bevételt szerző tevékenységet, azonban a 

dolgozók felének sem szorosan, sem részben nem kapcsolódott a szakjához ez a tevékenység. 

 

 
 

Az abszolutórium megszerzését követően a válaszadók 71 %-a keresett munkát, azonban 13 

%-a nem járt sikerrel.  Az abszolutórium megszerzésének idején azonban csupán a válaszadók 8%-ának 

volt munkája. Az abszolutórium megszerzését követő álláskeresési tevékenység eredményessége az 

alábbi ábráknak megfelelő módon alakult. 

 

 
 

 

19%

31%

50%

Tanulmányok alatti bevételt szerző tevékenység és a végzett szak 
kapcsolata

Egyáltalán nem kapcsolódott a szakomhoz Részben kapcsolódott a szakomhoz

Szorosan kapcsolódott a szakomhoz

58%

8%

21%

13%

Az abszolutórium megszerzését követő álláskeresés

Igen

Már volt munkám az abszolutórium megszerzése idején

Nem kerestem munkát egyéb okokból

Kerestem, de nem találtam munkát
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Jelenlegi munkavállalás 

A jelenlegi munkavállalás tekintetében a válaszadók 78 %-a van aktívan jelen a 

munkaerőpiacon, 69 %-a alkalmazottként, 9 %-a pedig önfoglalkoztató, önálló vállalkozó. A 

megkérdezettek 13 %-a nyilatkozott jelenlegi munkanélküli státuszáról, emellett a válaszadók 67%-a 

jelölte, hogy karrierjében volt három egymást követő hónapot meghaladó munkanélküli időszak. A 

válaszadók 8 %-a volt már regisztrált munkanélküli/közfoglalkoztatott. 

 

 
 
Jelenlegi munkája során a megkérdezettek harmada, pontosan 33 %-a nyilatkozott úgy, hogy 

egyáltalán nem használja a kérdőív alapjául szolgáló tanulmányai során elsajátított tudást, 

készségeket. Ezzel szemben csupán a válaszadók 6 %-a jelölte, hogy teljes mértékben hasznát veszi az 

adatfelvételhez kapcsolódó tanulmányok során elsajátított tudásnak. 

 

16, 69%

2, 9%

3, 13%

2, 9%

A válaszadók jelenlegi fő munkaerőpiaci státusza 

Alkalmazott

Önfoglalkoztató, önálló vállalkozó (szellemi szabadfoglalkozású, egyéni vállalkozó, nincs
alkalmazottja)
Munkanélküli

Nappali munkarenden felsőoktatási hallgató
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33%

5%

17%

39%

6%

A válaszadók tanulmányai alatt elsajátított tudás, készségek 
használatának mértéke a jelenlegi munkavégzés során

egyáltalán nem

kevéssé

közepes mértékben

nagymértékben

teljes mértékben


